ESERCIZIO 3

Del sapone umido viene posto a contatto con aria alle condizioni costanti di 75°C ed
1 atm. La distribuzione all'equilibrio dell'umidita é:

%W/W umidita sapone

2.40

3.76

4.76

6.10

7.83

9.90

12.63

15.40

19.02

Puoo In aria, mm Hg

9.66

19.2

28.4

37.2

46.4

55.0

63.2

71.9

79.5




FRII QY o

—

9% IUAUO,) AMISIOP winuqimbsy

Fgure 2 Eqaitvium Capacty [M;0) of varicus adecrbenta.

Relative Humidity % (at 70° F)

oL |

A A

2 3 8§ 8 ®n 8 = =

(gt o bam D | mC pea eyt saee 3
(0.9 doid LV ALOYEYD OFH

Oommen 1983

16
14 |-
2
0
8

®© ¥ N ©o
mbBiam

(% ) 1edeg u) Ayprwny synjosqy

20 40 60 80 100
Humidity ( %)

0

Relative



http://www.google.it/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRw&url=http://www.wood-database.com/wood-articles/wood-and-moisture/&ei=-iL7VIbPDMHCPKS6gcgN&bvm=bv.87611401,d.bGQ&psig=AFQjCNFZOD9lxunBUV7g4GkRlXTYwrqXEw&ust=1425830993032796

05

. Cellulose 20°C

2. Egg albumin 25°C
3. Potato starch 25°C
4. Beef 10°C

S. Potato 20°C

Moislure contenl - kgmoisture /kg dry foodstuff

s 0-2 0-4 0-6 o8 -0
Humidity of air, H,/Hg



T=75°C; Pigr=1atm
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a) 10 kg di sapone umido al 16.7% sono posti in un recipiente con 10 m3 di aria di umidita iniziale
12 mm Hg. Quando il sapone raggiunge |'umidita del 13.0%, l'aria viene rimpiazzata con altra delle
stesse condizioni iniziali e si attende |'equilibrio. Quale sara l'umidita residua del sapone?
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b) Si vuole essiccare il sapone dal 16.7% al 4% in un processo continuo in controcorrente con aria
di umidita 12 mm Hg. Qual é la portata d'aria minima richiesta per trattare 1 kg/h di sapone?

G,,? G, , 12 mmHg
Y,="7 Y, =0.010

> >
S, ,16.7% S, . 4%

X, =0.20 X, = 0.042
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C) Se si impiega una portata maggiore del 30% rispetto al valore di b), quale sara I'umidita
dell'aria in uscita dall'impianto? A quanti stadi di equilibrio sara equivalente il processo?
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ESERCIZIO 4

The partial pressure of ammonia (A) in air-ammonia mixtures in equilibrium with their aqueous
solutions at 20 °C is given in the above table. Using these data, and neglecting the vapor pressure of
water and the solubility of air in water, construct an equilibrium diagram at 101 kPa using mole ratios
Y, (mol NH;/mol air) and X, (mol NH;/mol H,O as coordinates. Henceforth, the subscript A is
dropped. If 10 mol of gas of Y = 0.3 are contacted with 10 mol of solution of X = 0.1, what are

the compositions of the resulting phases?

NH; Partial Pressure, kPa g NHy/g H,0O
423 0.05
9.28 0.10
15.2 0.15

22.1 0.20
30.3 0.25

Y, mol NHymol X, mol NHymol
0.044 (0.053
0.101 0.106
0.176 0.159
0279 0.212
0426 (.265




Using these data, and neglecting the vapor pressure of water and the solubility of air in
water, construct an equilibrium diagram at 101 kPa using mole ratios Y, (mol NH;/mol air) and
X, (mol NH;/mol H,O as coordinates.
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If 10 mol of gas of ¥ = 0.3 are contacted with 10 mol of solution of
X = 0.1, what are the compositions of the resulting phases?
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